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Exercice 2 :

A)

1 - Le composé MgZn; est un compos¢ défini a fusion congruente. | |
- On parle d'une fusion congruente si le composé restesutab]e sous forme solide jusqu'a sa

température de fusion, sans se décomposer avant. | [
2 - Les critéres de formation de la solution metallique solide idéale des deux métaux Ni-Cu :
Pour avoir une solution métallique solide idéale, il faut que :

- Les deux ¢léments soient proches l'un de 'autre au tableau périodique -

- Les deux éléments doivent avoir des rayons atomiques rapprochés

- Le deux ¢léments cristallisent dans le méme systémes cristallin. |

- Ne réagissent pas chimiquement et forme une seule phase a I'état solide et I'état

liquide.

B)
1) La courbe de liquidus qui apparait sur le diagramme indique la composition de la phase
liquide en équilibre avec la phase solide. On peut donc donne la nature des phases et leur état
dans les quatre domaines :
« Domaine]l: As et Pb liquides:; (IL)
. Domainei 6.iquide avec As et Pb} et Pb solide; C I)
* Domaine III: gj\iiquide avec As et Pbl et As solide;
» Domaine I'V: deux phases solides avec As et Pb.
2) Le fait qu’il existe deux phases solides dans le domaine IV montre que les alliages arsenic-
plomb sont hétérogenes. '
3) L’alliage a 2,8% d’arsenic correspond a 1’eufectique, c’est-a-dire a la composition du
liquide ayant la température de solidification la plus faible. Nous pouvons également dire que

le mélange eutectique se solidifie a une température bien définie.



(e

4) La différence dans les courbes de refroidissement viendra de la composition particuliere de
Peutectique qui se solidifie en un seul palier, alors que le mélange a 50 % présentera un
changemen: de pente avant d’atteindre le palier de solidification compléte. En résumé, la

courbe de refroidissement du mélange eutectique ressemble a celle d’un corps pur.

Température

(C)

€20 °C+

288 °C 4
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